
 

ACTA NÚM. 12/2020
Expt. PLN/2020/12.

 
ACTA DE LA SESSIÓ EXTRAORDINÀRIA DEL PLE CELEBRADA EL DIA 19 DE DESEMBRE DE 2020 

PER L’ELECCIÓ D’ALCALDE.

Data: 19 de desembre de 2020. 
Horari: Inici a les 13:30 h i acabament a les 14:30 h. 
Lloc: Sala de sessions.
 

A les 13:30 hores del dia dinou de desembre de dos mil vint, es reuneix a la Sala de Sessions de la Casa 
Consistorial el Ple de la Corporació Municipal de la Vila d’Alcarràs constituïda excepcionalment a la Sala 
d’actes del Centre Cultural Municipal, presidida pel Sr. Jordi Janés i Girós, en la seva qualitat de Tinent  
d’Alcalde i President en funcions, amb l’assistència dels regidors que es relacionen seguidament i la del 
Secretari Sr. Pere Biedma Agüera, que certifica. 

ASSISTENTS: 
 

Alcalde-President en funcions:

Tinent  d’Alcalde  Sr.  Jordi  Janés  Girós. 
(JXCAT).

Secretari:
Sr. Pere Biedma i Agüera.

Interventora:
Sra. Anna Farré Arroyos.

Tresorera:
Sra. Elena Bergés Martín.

Regidors/es:

Sra. Ester Ibars Vitores (JXCAT)
Sr. Gerard Companys Pujol (JXCAT).
Sr. Agustí Camarasa Pelegrí (JXCAT)
Sr. Manel Ezquerra Tomàs (SA)
Sra. Dolors Gòdia i Serra (SA)
Sr. Josep Siscart Arbonés (SA)
Sr. Sr. Santi Pelegrí Cortijo (ERC).
Sr. Santi Ribes Dolcet (ERC).
Sra. Marta Morreres Gòdia (ERC).
Sr. Jordi Castany Camí (ERC).
Sra. Gemma Escar Paris (PSC).
Sra. Laia Sisó Sanjuan (ERC).

Grups polítics municipals:

Esquerra Republicana de Catalunya (ERC).
Junts per Alcarràs (JXCAT)..
Agrupació Electoral Sempre Alcarràs (SA).
Partit dels Socialistes de Catalunya (PSC)

 

ABSÈNCIES: 
 
 
Es donen les absències excusades dels regidors i regidores següents: 
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DESENVOLUPAMENT DE LA SESSIÓ 

D’acord amb l’art. 46.3 de la Llei de Bases de Règim Local, modificada pel Real Decret 11/2020, del 31 de 
març i en virtut de l’establert en la Disposició Addicional Tercera del Decret Llei 7/2020, de 17 de març, de 
mesures  urgents  en  matèria  de  contractació  pública,  de  salut  i  gestió  de  residus  sanitaris,  de 
transparència, de transport públic i en matèria tributària i econòmica,  i la Resolució PDA/739/2020, de 15 
de març, per la que es dona publicitat a la Instrucció 3/20.20, sobre mesures preventives de protecció i  
organitzatives d’aplicació amb motiu del coronavirus SARS-cov-2; la sessió es realitzarà  usant la emissió 
habitual de televisió en directe des de la seu electrònica municipal. 
 
Es  celebra  sessió  extraordinària,  prèvia  convocatòria  i  publicitat  efectuada  amb  l’antelació  i  forma 
reglamentària,  amb  quòrum  d’assistència  suficient.  Oberta  la  sessió  i  declarada  pública  per  la 
Presidència, seguidament es procedeix a conèixer els assumptes inclosos a l’Ordre del dia.

ORDRE DEL DIA: 
 
 
A) PART RESOLUTIVA.

1.- ELECCIÓ DE L’ALCALDE DE LA VILA D’ALCARRÀS.

El Tinent d’Alcalde Sr. Jordi Janés, actuant com a Alcalde-President en funcions, obre les actuacions per a 
l’elecció d’Alcalde en virtut dels següents

ANTECEDENTS:

Ates  el  pacte  de  govern  subscrit  entre  les  candidatures  JUNTS  PER  ALCARRÀS  (JXCAT)  i 
L’AGRUPACIÓ ELECTORAL SEMPRE ALCARRÀS (SA) pel mandat electoral 2019-2023 formalitzat en 
data 15/06/2019.

Atès que en data 15 de desembre de 2020 l’Il·lm. Sr. Manel Ezquerra Tomàs va presentar la renuncia al 
càrrec  d’Alcalde  de  l’Ajuntament  d’Alcarràs,  acceptada  formalment  pel  Ple  municipal  en  sessió 
extraordinària celebrada,  amb anterioritat a la present, el dia 19 de desembre de 2020.

Atès l’informe de la Secretaria del dia 15 de desembre de 2020 que consta a l’expedient, que determina el 
procediment  a  seguir  per  l’elecció  d’Alcalde  en  compliment  del  previst  als  articles  l’article  40  del 
reglament d'organització, funcionament i règim jurídic de las entitats locals i els articles 196, 197 i 198 de 
la Llei orgànica del règim electoral general i la normativa complementaria d’aplicació.

S’inicien les actuacions per a l’elecció de l’Alcalde d’acord amb el següent procediment.

a) Constitució de la Mesa d’Edat.

D’acord amb el que estableix l'article 195,2 de la Llei Orgànica de Règim Electoral General i l'art. 37,2 del 
Reglament d'Organització i Funcionament de les Entitats Locals, s’ha de procedir a constituir la Mesa d’Edat, 
formada pels regidors electes de major i menor edat d’entre els assistents. Que serà presidida pel de major  
edat i de la qual serà secretari el de la Corporació.

Corresponent la designació als regidors següents:

- President, regidor electe de major edat, el SR. AGUSTÍ CAMARASA PELEGRÍ.
- Vocal, regidor electe de menor edat, el SR. GERARD COMPANYS i  PUJOL.
- Secretari, el de la Corporació SR. PERE BIEDMA i AGÜERA.

Els membres de la Mesa d’Edat passen a ocupar el lloc destinat a la presidència.

Seguidament  el  Sr.  President  de la  mesa d’edat  manifesta  que es  declara  constituïda la  Mesa d'Edat, 
disposant es continuï amb el procés per a l’elecció d’Alcalde.
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b) Elecció de l'Alcalde.  

Per ordre del Sr. President el vocal Sr. Companys dona lectura a l'art. 196 de la Llei Orgànica 5/85, de 19 de 
juny, que estableix el procediment per a l'elecció de l'Alcalde o Alcaldessa que serà en la forma següent:

1.- Poden ésser candidats tots els regidors i regidores que encapçalin les seves corresponents llistes.

2.- Si algú d'ells obté la majoria absoluta dels vots dels regidors i regidores és proclamat  electe.

3.- Si cap d'ells obté la dita majoria absoluta, és proclamat electe el de la llista que hagi obtingut major nombre 
de vots populars en el corresponent municipi. En cas d'empat es resoldrà per sorteig. 

Es dona compte de l’escrutini realitzat per la Junta Electoral de Zona de Lleida en sessió del dia 29 de maig 
de 2019, del qual el nombre de vots i regidors electes obtinguts per cada candidatura són els següents:

Llista electoral Vots
Regidors 
electes

ESQUERRA REPUBLICANA DE CATALUNYA - ACORD MUNICIPAL (ERC - AM) 1.173 5

JUNTS PER ALCARRÀS (JXCAT -JUNTS) 998 4

SEMPRE ALCARRÀS (SA) 712 3

PARTIT DELS SOCIALISTES DE CATALUNYA - CANDIDATURA DE PROGRÉS (PSC - CP). 297 1

El vocal de la Mesa d'Edat demana als Regidors que encapçalen les llistes amb representació plenària 
que manifestin si es presenten com a candidats a l’elecció d’Alcalde. 

Poden  ser  candidats  a  Alcalde  els  regidors  que  encapçalen  les  corresponents  llistes  electorals  que 
seguidament es relacionen:

LLISTA ELECTORAL / NOM DEL CAP DE LLISTA

Per la llista: PARTIT DELS SOCIALISTES DE CATALUNYA - CANDIDATURA DE PROGRÉS (PSC - CP).

SRA. GEMMA ESCAR PARÍS

Per la llista: SEMPRE ALCARRÀS (SA)

LA SRA. DOLORS GÒDIA I SERRA (SA), per renúncia del Cap de llista Sra. MANEL EZQUERRA TOMÀS.

Per la llista ESQUERRA REPUBLICANA DE CATALUNYA - ACORD MUNICIPAL (ERC - AM)

SR. SANTI PELEGRÍ CORTIJO

Per la llista: JUNTS PER ALCARRÀS (JXCAT -JUNTS)

SR. JORDI JANÉS GIRÓS

No presenten candidatures següents: Cap.

Per ordre del Sr. President de la Mesa, el Vocal Sr. Companys procedeix seguidament a passar als regidors  
papereta de votació amb els noms dels candidats, per tal que de forma secreta, assenyalin el candidat votat i  
la depositin doblegada a la urna, i posteriorment realitzar l’escrutini.

Es procedeix a cridar als regidors per que depositin el seu vot a la urbà. 

Efectuada la votació i realitzat l’escrutini, el President de la Mesa informa del següent resultat:

NOMBRE DE REGIDORS AMB DRET A VOT.
13

NOMBRE DE VOTS EFECTUATS.
13

ABSTENCIONS.
0

NOMBRE DE VOTS EN BLANC
0
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NOMBRE DE VOTS NULS
0

NOMBRE DE VOTS A CANDIDATURES:
Vots

PARTIT DELS SOCIALISTES DE CATALUNYA-CANDIDATURA DE PROGRÉS (PSC - CP)

SRA. GEMMA ESCAR PARÍS
0

SEMPRE ALCARRÀS (SA)

SRA. DOLORS GODIA SERRA
0

ESQUERRA REPUBLICANA DE CATALUNYA - ACORD MUNICIPAL (ERC - AM)

SR. SANTI PELEGRÍ CORTIJO
5

JUNTS PER ALCARRÀS (JXCAT -JUNTS)

SR. JORDI JANÉS GIRÓS
8

Vist l’escrutini realitzat el Sr. President de la Mesa PROCLAMA COM ALCALDE ELECTE de l’Ajuntament de 
la Vila d’Alcarràs al candidat SR. JORDI JANÉS GIRÓS, de la llista electoral de JUNTS PER ALCARRÀS 
(JXCAT-JUNTS), per haver obtingut i superat la majoria absoluta dels vots.

Seguidament el Sr. President de la Mesa disposa que es continuï amb l’ordre del dia

2.-  PRESA DE POSSESSIÓ DE L’ALCALDIA.  

Per ordre del President de la Mesa, de conformitat amb els arts. 18 del Reial Decret 781/86, de 18 d'abril, i  
40,2,  del  Reglament  d'Organització,  Funcionament i  Règim Jurídic de les Corporacions Locals,  l’Alcalde 
Electe haurà de formular jurament o promesa d’acatament  a la Constitució i  a l’Estatut  d’Autonomia de 
Catalunya per a adquirir la plena condició del càrrec d’Alcalde. 

Seguidament pren la paraula al Sr. Alcalde electe SR.JORDI JANÉS GIRÓS que manifesta:

“PER IMPERATIU LEGAL, PROMETO PER LA MEVA CONSCIÈNCIA I HONOR COMPLIR FIDELMENT 
LES OBLIGACIONS DEL CÀRREC D'ALCALDE AMB LLEIALTAT AL REI, GUARDAR I FER GUARDAR 
LA CONSTITUCIÓ  COM  A NORMA FONAMENTAL  DE  L'ESTAT  I  L'ESTATUT  D'AUTONOMIA  DE 
CATALUNYA”.

Afegint seguidament “Que per expressió democràtica de la voluntat de la ciutadana, manifesto el 
ferm compromís en els valors de la república catalana i declaro que continuaré treballant en la 
construcció  d’una  Catalunya  políticament  lliure,  socialment  justa,  econòmicament  pròspera  i 
políticament equilibrada.

El Secretari dona fe que l’Alcalde electe ha procedit al jurament o promesa d’acatament a la Constitució.

Seguidament  el  President  de  la  Mesa pren  la  paraula  per  donar  possessió  del  càrrec  al  nou  Alcalde, 
manifestant:

“COM A PRESIDENT DE LA MESA D’EDAT DONO POSSESSIÓ DEL CÀRREC D’ALCALDE-PRESIDENT 
DE L’AJUNTAMENT DE LA VILA D’ALCARRÀS A L’ILUSTRISSIM SR. JORDI JANÉS GIRÓS”.

Disposant donar continuïtat a l’ordre del dia amb l’acte simbòlic de traspàs de poders, amb entrega del bastó  
d’Alcaldia de l’Alcalde sortint al nou Alcalde-President, i actes d’arqueig i inventari de béns.  

3.-  ACTES DE TRASPAS I TANCAMENT.   

1.- Acte formal de traspàs de poders.

Acomplert  l’objecte de la convocatòria l’Alcalde sortint  Sr.  Manel Ezquerra Tomàs fa entrega a l’Alcalde-
President de la Vila d’Alcarràs Il·lustríssim Sr. Jordi Janés Girós, del bastó de l’Alcaldia.  
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Així mateix es fa entrega de l’Acta d’arqueig extraordinari dels fons municipals i dona compte de l’actualització 
de l’Inventari de Bens de l’Ajuntament amb data 19 de desembre de 2020.

Seguidament l’Alcalde Sr. Jordi Janés Girós fa entrega a l’Alcalde sortir Sr. Manel Ezquerra Tomàs de la 
insígnia del bastó d’Alcalde, que s’atorgarà a totes les persones que han assumit aquesta responsabilitat, el  
Sr. Ezquerra la rep amb agraïment i sorpresa perquè desconeixia aquest reconeixement.

2.- Intervencions de tots els grups municipals.

L’Alcalde-President Sr. Jordi Janés, abans de la seva intervenció, vol donar la paraula als portaveus dels 
grups municipals.

1.- En primer lloc pren la paraula el portaveu del grup municipal d’Esquerra Republicana de Catalunya Senyor 
Santi Pelegrí Cortijo que efectua la manifestació del text literal següent: 

“Molt bon dia a tots i a totes. Enhorabona al Sr. Janés pel seu càrrec com Alcalde de l’Ajuntament de la nostra 
vila, les regidores i regidors d’ERC li desitgem sort i encerts en aquesta nova etapa. Des del grup d’Esquerra 
desitgem que aquesta sigui una nova etapa en tots els sentits, és a dir, no tant sols d’intercanvi de cadires 
sinó també de formes i maneres de concebre i fer política municipal. Durant aquest darrer any i mig de 
mandat, amb el Sr. Ezquerra al capdavant, hem pogut constatar un afany desmesurat de desprestigi contra la 
gestió dels anteriors mandats d’ERC a més de patir un constant menys teniment a les nostres propostes fins 
al punt del menyspreu cap als membres del nostre grup i a les persones que ens varen fer confiança.  Així, 
doncs, esperem i desitgem que avui iniciem una nova etapa en la que puguem treballar plegats per fer  
d’Alcarràs un poble més pròsper, més integrador, més participatiu, més sostenible i més compromès i deixem 
de banda retrets i ressentiments d’etapes anteriors quan vostès estaven a l’oposició.

L’actual situació sanitària, social i econòmica amb afectació a nivell global, ens demana i exigeix que com a 
representants electes del conjunt de veïns/es d’Alcarràs a sumar esforços per seguir treballant a nivell local  
per fer front a una pandèmia que no ens dona treva si no s’adopten les mesures de prevenció adients. A més 
hem d’esmerçar-nos en treballar per combatre i prevenir les conseqüències econòmiques i socials provocades 
per les mesures preventives d’aïllament per aturar els contagis de la COVID-19. 

Per aquest motiu, tal i com vam manifestar a l’inici de mandat, insistim en que serem crítics però de manera 
constructiva, qüestionarem cadascuna de les accions de govern i vetllarem perquè aquestes siguin per un bé 
comú i no per clientelisme polític. És per això que estem en total desacord amb la decisió que han pres en 
permetre l’accés als seus convidats de fora la seva bombolla familiar. Ahir s’anunciaven més restriccions per 
evitar la màxima interacció social i avui organitzen una trobada entre col·legues de partit, quan per aquestes 
de Nadal tant sols podrem reunir-nos un màxim de 10 persones de 2 bombolles familiars diferents. Una 
decisió gens coherent i molt menys respectuosa. Sr. Janés estem d’acord que estigui il·lusionat amb el seu 
càrrec però no es deixi  dur  per l’entusiasme del  moment,  estem en plena pandèmia i  les  mesures de 
contenció social i reducció de la mobilitat són fonamentals. Recordi que amb el seu càrrec hi va implícit donar 
exemple amb el que predica.

Per acabar, em reitero i li garantitzo que les regidores i regidors d’ERC seguirem essent crítics però per  
construir, seguirem contribuint en les propostes per millorar el dia a dia dels veïns/es d’Alcarràs i seguirem 
aportant el nostre coneixement i experiència en la gestió municipal. Disposats des de sempre al servei del  
nostre poble i la seva gent. Ara sí amb això acabo i ho faig amb una adaptació de les frases celebres de John 
F. Kenedy, que a mi més m’agraden i que m’agradaria que l’acompanyes i la recordés durant tot el seu 
mandat, Sr. Janés, diu així: “No et preguntis que pot fer el teu per tu, sinó que pots fer tu pel teu poble”.

2.- Es dona la paraula al portaveu del grup municipal del Partit dels Socialistes de Catalunya Senyora Gema 
Escar Paris, efectua la següent intervenció del text literal següent:

“Bon dia a tots i a totes, tant a l’equip de govern com als companys i companyes de la oposició. Permeteu-me 
fer una menció molt especial al Sr. Manel Ezquerra que avui acaba la seva etapa com alcalde de la Vila d’ 
Alcarràs, dir-li que amb el seu tarannà i la seva manera de fer , ens ha demostrat que no cal estar d’acord 
sempre amb tot per ser lleial a uns valors i un projecte. I que la pluralitat d’opinions no s’ha de veure com una 
debilitat, sinó, just el contrari, com una fortalesa, que enriqueix de matisos la vida política. 
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Jordi a partir d’avui i durant aquests dos anys i mig us invitaria a seure i escoltar-vos que és el pas previ per a 
poder arribar a acords. Aquesta és l’essència de la política, o almenys així ho entenc jo. La llavor que avui  
plantem l’haureu de cuidar i protegir de les tamborinades que de ben segur vindran. Però segur que amb una 
bona dosis de paciència i molta cura serem capaços de fer-les germinar. 

Com a Portaveu del PSC us puc dir que hem sento immensament agraïda i orgullosa de compartir aquesta 
legislatura amb vosaltres.  I  és clar, no puc, ni vull,  acabar d’una altra manera.  Amb un crit  emocionat i  
esperançat,  que ens convoca a treballar  per  a un futur  millor  pel  nostre poble i  els nostres ciutadans i 
ciutadanes. Així doncs, i ara sí acabo, ¡Visca Alcarràs!. i et desitgem molta sort i molts encerts.”

3.- Es dona la paraula al portaveu del grup municipal de Sempre Alcarràs Senyor Manel Ezquerra Tomàs, que 
efectua la manifestació de l’extracte següent: Voldria afegir al que va dir abans, en la sessió de renuncia, que 
avui és un dia de festa perquè, tal i com està la política avui en dia, fer aquest traspàs amb la normalitat que 
s’ha fet es d’agrair, ens hauríem de deixar-nos de tanta crispació, deixant-la solament per les campanyes 
electorals que pot ser normal per defensar els seus interessos però ja està, però quan ja s’està en plena  
legislatura, la ciutadania ha triat això i aquest és el resultat, el que hem de fer és augmentar la convivència, 
treballar  conjuntament,  l’oposició  ha d’aportar  també les seves  idees i  propostes,  i  si  són constructives 
segurament tiraran endavant coses. Nosaltres hem de continuar treballant junts com hem fet fins ara, en bé 
del poble, que és el que ens ha motivat a tots a presentar-nos a les eleccions, i si treballem plegats cadascú 
des de la seva ideologia i sense complexes segurament el poble en sortirà beneficiat.  Res més que reiterar la 
enhorabona i desitjar-lo sort i encert perquè la seva serà la de tot el poble d’Alcarràs, enhorabona.

3.- Declaració de l’Alcalde-President.

Seguidament  pren  la  paraula  l’Il·lm.  Sr.  Jordi  Janés  Girós,  Alcalde-President  de l’Ajuntament  de  la  Vila 
d’Alcarràs que agraeix les intervencions, i adreçant-se al Sr. Ezquerra li manifesta que encara tenen dos anys 
i mig pe estar al cap davant i governar l’ajuntament de la millora manera possible.  

Seguidament realitza el següent discurs d’investidura, fent la manifestació del text literal següent:

“Bon dia Veïnes i veïns.  

Agrair  als  meus  companys  regidors  i  regidores,  també   la  presencia  del  Conseller  de  Territori  i  
Sostenibilitat Sr. Damià Calvet i del Conseller d’Empresa i Coneixement Sr. Ramon Tremosa, així com de 
les altres autoritats, així com al personal municipal i tècnics.

Avui dissabte 19 de desembre de 2020, és per mi un honor i una gran responsabilitat prendre el càrrec 
d’Alcalde de la vila d’Alcarràs. Celebrem un ple sense assistència de públic i a porta tancada, un fet mai 
vist. Vull donar les gràcies als veïns, familiars i amics que avui voldrien volien assistir i hauran de veure  
l’acte des les seues cases. 

Agrair el suport incansable de la meravellosa dona amb que compartim projecte de família, gràcies Àfrica, 
i de les dos xiquetes precioses que sempre estan preparades per rebre’t a casa quan un ve amb les 
cabòries laborals i polítiques. També donar les gràcies a tota la família.

Avui voldria començar amb el record a dues persones que han marcat la meva vida, primer la mare, la  
Pilar, ella em va guiar del primer dia fins l’últim de vida i em va ensenyar a estimar i respectar a tothom,  
avui mare et trobo molt a faltar. Sempre em vas dir que seria un molt bon alcalde. Avui he guardat una 
cadira per tu buida però amb un simbolisme d’amor etern de fill a mare. Tu em vas guiar a introduir-me a 
la militància d’un partit polític, i m’hi vas introduir perquè estimaves el poble, però sobre tot, els meus 
pares estimaven Catalunya, aquest país petit i bonic de treballadors incansables, defensor de les seves 
llibertats,  reprimit  per  pensar  com  pensa  la  majoria  del  seus  ciutadans,  i  empresonant  líders 
independentistes socials i polítics. És aquí on vull fer un punt i a part. 

La segona persona de qui avui m’agradaria fer esment és el Conseller i amic Josep Rull,  actualment 
empresonat per culpa d’una falta de democràcia latent a l’estat espanyol, un líder polític amb vocació de 
servei al país i la seva gent. Els nostres regidors continuarem reclamant la seva llibertat immediata així 
com de  la  resta  de  presos,  represaliats  i  exiliats.  Volem fer  un  referèndum d’independència  lliure  i  
democràtic i  que les urnes contin fins l’últim vot dels catalans i  catalanes. Continuarem defensant la 
llengua i els nostres drets així com la seva llibertat d’expressió com a país i portar-lo fins als màxims 
anhels que és la independència. Tenint clar que nosaltres hem estat escollits i la nostra tasca és i serà en 
la gestió dels serveis del nostre poble. Catalunya comença al nostre ajuntament. 
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Pau casals deia: “hem de defensar el nostres drets, però em de complir els nostres deures”. Be, avui 
doncs agafo el relleu al Manel Ezquerra  després d’un any i mig, has estat un alcalde que ens has deixat 
el nivell molt alt, amb molta feina i responsabilitat, els regidors de Junts per Catalunya hem actuat amb 
tota la  lleialtat  que  s’espera d’uns  socis  de  govern,  sabem que aquesta  lleialtat  per  part  vostra  ens 
acompanyarà els propers dos anys i mig .

En la meva figura d’alcalde Jordi Janés trobareu una persona propera, humana, que sap escoltar a la gent 
i els seus neguits, una persona a la vostra disposició, com he demostrat fins ara. Un alcalde sensible amb 
les agressions sexistes contra les dones, així com continuar apostant per una justícia social , també una 
responsabilitat sostenible amb el medi ambient i el canvi climàtic, una responsabilitat amb la gestió de 
l’ajuntament excel·lent i efectiva 
Del Josep Rull he aprés moltes coses, una  d’elles ,es que el món no és una herència que reben dels 
nostres pares, sinó un préstec per avançat que rebem dels nostres fills i  que els hem de tornar amb 
interessos.  Tots teniu el meu mòbil i correu electrònic, voldria que tingueu un alcalde accessible on em 
podeu plantejar aquells neguits que bonament podem solucionar així com a propostes i iniciatives.

Hem tingut un any i mig molt dur, com tothom sap, degut a una pandèmia, que s’ha acarnissat fortament 
amb el nostre poble i tot el mon. Hem posat tots els recursos disponibles per evitar la seva expansió i  
aconseguir la seva extinció, hem vist amb la gent d’Alcarràs un gran valor social i d’ajuda als altres. Es va 
muntar un grup de voluntaris que decididament van donar-ho tot per ajudar als més febles, ells ens han fet 
veure la grandesa del nostre poble davant de les majors adversitats. 

Volem sortir d’aquesta pandèmia tant  pressent a les nostres vides, i  volem ajudar amb la reactivació 
econòmica donant ple suport al teixit empresarial, la nostra associació de comerciants ACSA. Sabem que 
donant suport aquest sector i posant recursos econòmics, podrem sortir d’aquesta crisi. Alcarràs serà com 
sempre un poble d’oportunitats. M’agradaria un Alcarràs amb oportunitat pels nostres joves, que no hagin 
d’emprendre camins laborals que els allunyin del nostre poble. Hem de cercar llocs de treball amb alt valor 
afegit. Soc conscient  de la realitat d’aquestes paraules perquè soc comerciant i coneixedor de la realitat 
actual.

Hem de creure amb l’orgull de poble. Alcarràs és un poble amable, un poble pròsper, un poble que ha de 
tenir al capdavant la justícia social de les seves persones, on dono les gràcies a les persones grans que  
han  volgut  envellir  al  nostre  poble,  ells  sempre  han  contribuït  a  tenir  el  poble  magnífic  que  tenim. 
Treballaré perquè l’urbanisme del  nostre poble sigui  càlid  i  sense barreres arquitectòniques així  com 
serveis i l’atenció al ciutadà sigui excel·lent. 

Busquem el somni alcarrassí, aquest somni dels qui han vingut a buscar un futur millor per ells i les seves 
famílies, un futur amb oportunitats per a tothom, Volem un model de poble on ningú es senti exclòs, 
integrador  i  on tothom tingui  la  mateixa oportunitat  que he tingut  jo.  Alcarràs ha sigut  sempre poble 
integrador i volem anhelar les paraules que va dir el defensor dels drets civils Martin Luther King  “I HAVE 
A DREAM”

Tenim un projecte clar de mandat municipal, sabem el que volem per Alcarràs tant com pels seus veïns i 
veïnes. Amb aquest any i mig s’ha vist un tast de la transformació que volem pel nostre poble, un poble 
més net, un poble amb un manteniment dels seus carrers, el patrimoni sigui cuidat, les seves places i els 
seus parcs i jardins siguin un reflex d’orgull de pertinença.  

Volem  un  poble  mediambientalment  respectuós  i  sostenible.  Treballarem  per  deixar  un  futur  més 
sostenible, hem aconseguit arribar a nivells de reciclatge que han fet que siguem premiats com a municipi 
més sostenible aquest 2019. Estem acabant d’instal·lar un nou enllumenat amb un estalvi energètic de 
prop del 80%. Volem que tots els veïns gaudeixin dels nostres espais verds on els arbres facin força 
ombra, on les flors decorin els nostres espais,  diuen que en un poble verd la seva gent està menys 
estressada i més sana. 

Àrea ensenyament. L’àrea d’ensenyament és molt important per mi, com a pare de dues nenes que van 
tant a escoles com a institut, tinc clar que cal reivindicar al departament d’ensenyament la inversió en 
infraestructures, perquè d’elles en depèn del futur acadèmic dels nostres fills. Continuarem reclamant la 
construcció d’un nou institut, així com una escola digne segons els ratis que es mereixen els nostres fills, 
ja que a dia d’avui son del tot insuficients. L’ajuntament hem invertit molts diners en compliment de l’inici 
del curs escolars, així com equipar els espais que s’han habilitat per garantir el compliments de seguretat 
dels nostres fills i filles. Alcarràs gaudeix d’unes grans Associacions de mares i pares
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Àrea d’agricultura.  Tinc  molt  present  que  la  pagesia  i  la  ramaderia  del  nostre  poble  són  els  motors 
econòmics de la nostra vila, ens trobem amb reptes que necessitaran d’estar al seu costat, preus de la 
fruita per sota preus de mercat i una crisi endèmica els darrers anys, el sector de la ramaderia afectats pel 
tancaments de l’hostaleria i els nous plans de dejeccions. Tinc com a repte la major inversió amb la xarxa 
de camins i poder desenvolupar el pla de camins. Hem de treballar perquè el relleu generacional i els 
nostres joves puguin continuar vivint de la feina dels seus pares i padrins. Ser pagès és un orgull i ha de 
ser una feina digna, per això sempre em tindran al seu costat. En cada un dels fruits de la terra, en cada  
un dels productes que elaboren els nostres ramaders, hi ha una part del nostre entorn, del nostre clima,  
de la nostra cultura, una part del nostre paisatge, una part de nosaltres, una part de l’aire que respirem, 
una part de la tradició, aquest és un valor absolut que hem de cuidar, hem de mimar i hem de conservar.

Esports. A dia d’avui una de les reivindicacions del teixit associatiu de l’esport és que sigui considerat un 
bé essencial. Som dels que creiem que l’esport és salut i tenir un poble saludable és tenir un poble actiu, i  
així és.  Tenim desenes d’entitats i  centenars d’esportistes,  alguns d’ells reconeguts a la més alta elit 
esportiva. Tinc clar que la inversió en espai és urgent degut a l’alta activitat esportiva del nostre municipi i  
la nul·la inversió en els darrers anys. Volem continuar formant joves esportistes , l’esport és cohesió, es 
inclusió social, un poble sense esport és un poble malalt , es un poble trist,  és un poble sense futur. 

Teixit Associatiu.  Alcarràs gaudeix de desenes d’entitats culturals, unes entitats que donen vida al nostre 
poble,  múltiples actes. Tenim un grup de mestresses de casa disposades a fer qualsevol acte, tenir grups 
teatrals  d’alt  nivell  ,  tenim  associacions  per  l’ajuda  a  les  persones  que  pateixen  malalties,  unes 
associacions de mares i pares molt actives, així com una entitat excursionista que no deixa passar un cap 
de setmana  sense fer una sortida a la natura. Continuarem donat recolzament i els espais disponibles a 
les entitats per poder portat a terme les seves activitats.

Nova política i Transparència.  M’agradaria ser un alcalde transparent, on l’ajuntament sigui de tots i totes, 
on tots els grups polítics  i regidors siguin escoltats, perquè encara que tinguem projectes i idees diferents 
tots treballem pel  nostre poble. Ja em coneixen que no sóc persona de discriminar a ningú, per les seves 
idees o pensament. I voldria que els nostre veïns es sentin atesos i escoltats, la ciutadania ha de saber en 
que es gasten el seus recursos fins l’últim cèntim.

Elaborarem amb consens la nova RLT  i treballarem intensament junt amb els treballadors i treballadores, 
així  com els  sindicats,  preservant  el  interès general  i  que  les finances del  nostre  ajuntament  puguin 
assumir. Poder arribar amb un consens amb els drets dels treballadors del nostre consistori és el nostre 
repte. Ens esmerçarem en que aquest temps de redacció s’escurci el màxim possible i que els propers 
mesos es dugui aplicar.

Bé, vaig acabant, i com faig sempre llegiré el càntic en el temple del poeta Salvador Espriu: “Ara digueu:  
Nosaltres escoltem les veus de l’alta mar d’espigues.  Ara digueu: Ens mantindrem sempre fidels per 
sempre al servei d’aquest poble”. Moltes gràcies.

4.- Acomiadament i aixecament de la sessió.

“L’Alcalde-President Sr. Jordi Janés, finalitza donant moltes gracies a tothom i no havent més assumptes que 
tractar dona per finalitzada la sessió aixecant-la en el lloc i l’hora indicada a l’encapçalament.

https://youtu.be/9xIr2_C1uNg?t=598  

I perquè consti lliuro aquest certificat amb el vistiplau del Sr. Alcalde.

A  Alcarràs a la data indicada al marge.

CERTIFICAT SIGNAT ELECTRÒNICAMENT.
 EL SECRETARI.                                            Vist i Plau. 

L'ALCALDE.  
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